



委内瑞拉总统马杜罗身穿军装乘坐一辆水陆两栖坦克 视觉中国供图

到装甲部队检阅炮击演练，展示军方支持 马杜罗“戎装阅兵”

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗27日在一座军营检阅炮击演练，向外界展示委内瑞拉军事实力，显示军队效忠政府。

另一边，反对派要员、议会主席胡安·瓜伊多自封“临时总统”，动员支持者向军人发放传单，承诺赦免反对马杜罗政府的军人。

检阅部队

马杜罗27日身穿军装，到东北部城市巴伦西亚“帕拉马凯堡”军营。那里距离加拉加斯大约150公里。

在国防部长弗拉基米尔·帕德里诺陪同下，马杜罗在这座装甲部队营地检阅演练。一队士兵发射火箭助推式榴弹，操纵高射机枪，驾驶坦克打击山坡目标。马杜罗还乘坐一辆水陆两栖坦克。

马杜罗说，炮击演练显示，武装部队准备保卫家园。“没有人尊重弱者、懦夫和叛徒。在这个世界，有勇气、有权力的人才会受尊重。”

他说：“任何人都别想践踏这片神圣的土地。委内瑞拉想要和平，为了确保和平，我们需要准备好。”

马杜罗说，军方定于2月10日至15日投入更大规模、“委内瑞拉历史上最重要”的演习。

确认军心

在帕拉马凯堡军营，马杜罗对部队发表讲话。他问官兵，是否会对“帝国主义”美国为伍。军人齐声大喊：“不会，总司令。我们准备在任何情况下保卫祖国。”

马杜罗多次公开指认美国试图在委内瑞拉策动军事政变。

委内瑞拉议会主席瓜伊多23日在加拉加斯一场集会上宣称就任“临时总统”，随即获得美国承认。委内瑞拉最高法院24日宣布，仅承认马杜罗为符合宪法的总统。多名高级军方将领表态支持马杜罗政府。

马杜罗选择到帕拉马凯堡军营检阅部队颇有讲究。

2017年8月6日凌晨，20名身穿军装的枪手袭击这座军营。部队迅速挫败袭击，打死两人、逮捕8人。马杜罗认定那是一起“恐怖袭击”，袭击者是“雇佣兵”，受到“以

美国和哥伦比亚为基地”的反对派支持。

谨防拉拢

瓜伊多同样意识到军方的重要性。美联社27日报道，他的支持者向一些士兵发放传单，鼓动军人“倒戈”。

马杜罗去年5月以67.8%的得票率赢得总统选举，今年1月10日宣誓连任。反对派不承认选举结果，声称马杜罗第二届任期“不合法”。

委内瑞拉驻美国大使馆武官何塞·路易斯·席尔瓦26日宣布支持瓜伊多。

马杜罗政府27日谴责反对派企图在军队内部教唆“谋反”，指认每天数以千计条这类信息在社交网站上流传，消息源是邻国哥伦比亚。作为回应，马杜罗政府发起网络信息攻势，以“永远忠诚，永不叛变”为口号。

据新华社

欧盟：呼吁委内瑞拉“几天内”重选总统 委内瑞拉：强烈谴责欧盟的最后通牒

委内瑞拉外交部27日发表声明，强烈谴责欧盟要求委方限期重新进行总统选举的行为。

欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼26日在一份声明中呼吁委内瑞拉“在几天内”宣布重新举行总统选举，否则将承认委议会主席瓜伊多的“临时总

声音

统”身份合法。法国、英国、德国、西班牙、葡萄牙和荷兰26日也向委内瑞拉政府施压，要求委内瑞拉在8天内重新选举总统，否则将承认瓜伊多为“临时总统”。

声明指责欧盟加入由美国政府精心策划的政变计划中，甚至给委方下最后通牒，“这完全

属于帝国主义行为”。声明说，欧盟没有勇气承受美国的压力，最终成为美国的卫星国。

声明说委总统大选的程序和结果完全合法，强调政府的合

法性不受外国政府的判断影响，

欧盟对委提出的要求“不会产生

任何效果”。

据新华社

美国务卿蓬佩奥指责中俄支持“失败政权” 中国外交部：反对外部干预委内瑞拉事务

中国外交部发言人耿爽28日回应美国务卿涉委内瑞拉局势相关言论时说，委内瑞拉的事必须也只能由委内瑞拉人民自己选择和决定。

在当日例行记者会上，有记

者问：26日，美国务卿蓬佩奥指

责中国和俄罗斯阻止安理会通

过一份主席声明，并称中俄试图

支持马杜罗这样一个“失败政

权”。中方对此有何评论？

耿爽说，中方反对外部干预

委内瑞拉事务，反对一个国家干

涉另一国家内政。

据新华社

“委内瑞拉的事务必须也只能由委内瑞拉人民自主选择和决定。希望各方做有利于委内瑞拉稳定发展的事情，做有利于维护国际法和国际关系基本准则的事情。”耿爽说。

据新华社

安倍晋三发表施政演说： 希望推动日中关系上升至新阶段

日本首相安倍晋三28日在国会参众两院全体会议上发表施政演说时，呼吁在少子、老龄化等一系列挑战下努力开创新时代，并表示希望推动日中关系上升至新的阶段。

日本第198届例行国会当天开幕。安倍说，为应对少子、老龄化问题，日本将继续推动劳动方式、社会保障体制等改革，实现幼儿等人群的教育无偿化，并为女性、老人、残疾人等创造更多的工作机会及更好的劳动环境。

针对修宪问题，安倍表示，希望各党派在国会能就这一问题展开深入讨论。

安倍说，目前日中关系已回归正常轨道，希望继续密切两国领导人往来，深化两国各领域交

流发展，推动两国关系上升至新的阶段。

安倍说，将推动日俄领土问题及两国和平条约谈判，并称将就朝鲜问题与美韩等国际社会紧密合作，期待与朝鲜领导人实现直接会谈。他说，日美同盟虽是日本外交及安保的中心，但日本的核心安保政策只能依靠自身努力，未来日本需在新的《防卫计划大纲》下进一步强化信息、宇宙等各领域的防卫力量构建。

在不发生中断或延期的情况下，日本本届国会的会期为150天。日本外务大臣河野太郎、财务大臣麻生太郎、经济再生担当大臣茂木敏充当天也分别在国会发表了外交、财政和经济领域的施政演说。

据新华社

反对“黄马甲” 巴黎“红围巾”上街



27日，巴黎“红围巾”走上街头参加反暴力示威游行 视觉中国供图

上万民众27日走上法国首都巴黎街头，参加反暴力游行示威。示威者以红色围巾为标记，挥舞法国三色国旗，与去年11月中旬以来“黄马甲”反政府示威形成对比。

“红围巾”示威者声明不反对低收入阶层借“黄马甲”运动向法国政府表达诉求，但反对示威走向极端、混乱和暴力。

“红围巾”发声反暴力

“红围巾”示威者27日冒雨上街，从巴黎东部的民族广场游行至巴士底狱纪念碑。部分人挥舞法国和欧盟旗帜，一些人拉开横幅，上面印刷蓝白红三种法国“国旗色”的标语“停止暴力”。

游行起始点具有象征意义：1789年7月14日，反抗波旁王朝的起义者攻占巴士底狱，象征法国大革命的开端；1880年7月14日，推翻波旁王朝的革命党在民族广场举行庆典，首次宣布7月14日为法国国庆日。

法新社报道，“红围巾”创意出自法国南部沃克吕兹省的约翰·克里斯托弗·维尔纳。他11月在社交媒体“脸书”创建“红围巾”群，认为“法国人的日常生活因为‘黄马甲’的手段濒临瘫痪。许多人如今不敢出门，不敢上路，不敢开车上班”。

抱有“反暴力”主张的类似社交媒体群有“推特”的“蓝马甲”群，由36岁法律专家洛朗·塞尼去年11月创建；“脸书”的“停，够了”群，由法国西南部城市图卢兹51岁工程师苏利耶去年12月创建。

“黄马甲”示威由抗议法国政府上调燃油税引发，迄今持续两个多月，连续11个周六大规模出

动，波及巴黎及全法多个城乡地区，部分示威演变成骚乱和暴力冲突，连累名胜古迹和众多商户遭到破坏，数人因示威所致交通混乱丧生。

从“下网”到上街

这是与“黄马甲”对立的有组织示威第一次“走下”网络、现身街头。27日游行组织者之一洛朗·苏利耶说，示威者代表“10周来一直躲在家中的沉默的大多数”。

一名女性自称“玛丽-利内”，告诉法新社记者：她从事护理工作，相信参加“黄马甲”示威的人有正当理由“抱怨”，但她决定站出来，“告诉大家，口头和肢体暴力必须停止”。

来自执政党“共和国前进”运动的参议员弗朗索瓦·帕特里亚27日加入“红围巾”。他说：“这场示威不是为了反对‘黄马甲’，它是想表明，大家已经提出诉求，我们在倾听。除了上街，还有其他地方可以讨论（诉求）。不能因为总统的执政不合法，就阻碍整个国家和经济（运行）。”

共和国前进运动由现任总统马克龙创建，宣称“不左不右”，奉行中间路线。荧光黄色马甲是法国驾车人的“标配”安全装备，成为抗议马克龙政府民生政策的标志。马克龙提出一系列为低收入阶层增加社会保障的经济措施并设置两个月的“商讨”时间，倾听示威者的诉求。示威虽然没有彻底平息，声势已逐渐减弱。

截至26日，最新一轮巴黎“黄马甲”示威有大约4000人参加，27日“红围巾”示威人数多一倍不止。

据新华社